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Autorka diplomové práce je dalším studentem, který se zaměřuje na problematiku 

spokojenosti v párovém soužití. Volba zaměření diplomové práce je ocenění hodná zejména 

s ohledem na převahu výzkumného snažení orientovaného na dysfunkce v dané oblasti.   

 

V teoretické části se autorka soustředila na vymezení základních pojmů a stručně 

charakterizuje aktuální situaci v oblasti partnerských vztahů v ČR (včetně některých nových 

či alternativních trendů v soužití). Následující text se podrobně zabývá dynamikou 

partnerského vztahu a jeho proměnami a specifickými změnami v čase. Specifické místo zde 

zaujímá i volba partnera. Dále autorka poskytuje přehledné informace o vývojových krizích 

ve vztahu. Na tuto část navazují přehledně zpracované stabilizační a destabilizační faktory 

v oblasti partnerských vztahů a celou část uzavírají tři vybrané koncepty stabilních 

partnerských vztahů (zpracované dle domácích i zahraničních autorů). 

V empirické části se autorka zaměřuje na kvalitativní výzkumný design a směřuje 

k podrobnějšímu popisu spokojených partnerských párů v soudobé ČR. Autorka pracuje s 20 

respondenty – s kompletními páry, žijícími v dlouhodobém spokojeném vztahu (minimálně 

24 společných let života).  Autorka si klade dvě základní otázky, které zpracovává za pomoci 

polostrukturovaného rozhovoru a pozorování: které pozitivní faktory se objevují 

v dlouhodobých manželstvích a k jakým projevům komunikace dochází u těchto partnerů. 

Zaměřuje se rovněž na základní demografické údaje. Výstupy z výzkumu jsou vhodně a 

přehledně doloženy konkrétními výroky z rozhovorů. Výstup tvoří návrh deseti kategorií 

s pozitivním vlivem na utváření stabilního manželského vztahu. 

Závěrečná diskuse do jisté míry znovu bilancuje získaná zjištění; je kvalitně 

strukturovaná jak z hlediska jednotlivých kategorií, tak i z hlediska metodologických limitů. 

Poněkud zde postrádám porovnání autorčiných zjištění a předchozích výzkumných studií. 

Potěšující je také reflexe etické roviny výzkumu a návrhy možných dalších přínosů výzkumu. 

 Celá práce je řádně doložena vychází z adekvátních literárních podkladů. Jazyk práce 

je – až na několik drobných překlepů – korektní a čtivý. 



Ocenila bych, kdyby autorka mohla v ústní diskusi také porovnat svá zjištění 

s obdobnou diplomovou prací Z. Kalousové, která byla obhájena v loňském roce. 

 

Závěrem konstatuji, že předložená diplomová práce je kvalitní a splňuje nároky na 

tento typ prací kladené, a doporučuji proto, aby se stala předmětem obhajoby na katedře 

psychologie FF UK. Navrhuji hodnocení: mezi výborně a velmi dobře (v závislosti na 

průběhu ústní obhajoby). 
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